

#### Сегодня в номере:

«Боевым награждается орденом»...

Митинг Памяти в честь открытия в нашей школе мемориальной доски

стр. 2

▶ Великие страницы истории Итоги конкурса школьных музеев «Юные хранители славы нижегородцев»

стр. 3

- Жизнь школы в праздничные дни стр. 4
- ▶ Русский труженик солдат Размышление по поводу стр. 5
- → Наш вернисажРисунки наших художников,поздравление мальчишкам стр. 6



# ДНЮ Защитника Отечества посвящается



Каждый мальчик может стать солдатом, По небу летать, по морю плыть, Охранять границу с автоматом,

Чтоб свою Отчизну защитить.

День Защитника Отечества праздник всех мужчин, от мала до велика. В этот прекрасный, немного суровый зимний праздник хочется вспомнить наших дедов и отиов, которые своими потом и кровью доказали, на что они готовы ради Хочется обратиться к Родины. нашим мужьям и братьям, пожелав им никогда не испытать ужасов войны доказывать преданность uсвоей державе только на мирном поприще. Хочется также поздравить и наших мальчишек, в каждом из которых уже заложены стойкость, преданность и сила духа, способные превратить мальчика мужчину, сотворить из настоящего него Защитника Отечества.

С праздником, дорогие мужчины и мирных дней всем нам!



#### МИТИНГ ПАМЯТИ

Высока, высока над землёй синева — это мирное небо над Родиной, Но простые и строгие слышим слова: «Боевым награждается орденом». Это значит, что где-то в ночной тишине злые пули надрывно свистят, И что в этой борьбе, как на всякой войне, жизнь и смерть снова рядом стоят. 22 февраля 2013 года в нашей школе состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь выпускника школы Гольцова А.С., погибшего в 2000 году при исполнении служебного воинского долга в республике Чечня.

 $\mathbf{O}$ потерях всегда говорить тяжело и больно, но когда из жизни уходят совсем молодые, то тяжело и больно вдвойне. Мемориальная доска памятный знак, который будет вновь вновь И напоминать нам о войне, о гибели людей, материнском общечеловеческом горе.

Артём Гольцов родился и вырос в городе Горьком, окончил школу № 125 в 1995 году. В 1997-1999 годах проходил срочную службу в ракетных войсках стратегического назначения Астраханской области. После терактов в Москве в конце 1990-ых годов Артём остаться не смог равнодушным

к происходящим событиям и решил продолжить службу в армии на контрактной основе.

Рядовой 752-го пехотного ведущего боевое полка, дежурство в Чечне, Гольцов Артём Сергеевич погиб в бою в тот день, когда его мотострелковая рота при взятии очередной высоты попала в засаду. На дозор с трёх сторон обрушился огонь ИЗ всех видов стрелкового оружия. После получения команды отступать Артём принял мужественное решение остаться прикрывать отход товарищей.

07.05.2000г. Гольцов Артём Сергеевич награждён орденом Мужества посмертно.

Никого из нас не никогда не покинет чувство вины перед мальчишками, навеки оставшимися 19-летними. Горечью и болью наполняются наши сердца. Нам не вернуть погибших, Не повернуть время вспять, нам остаётся одно – хранить память.

Память живёт в стихах, В мемориальных плитах... Мы пронесём, как стяг, Память о сотнях убитых

Васильева Н.Е.



#### К 70-летию Сталинградской битвы

## Великие страницы истории

Уходят в прошлое события Великой Отечественной войны, остается все меньше живых свидетелей тех трагических дней, но память о героях должна остаться и передаваться из поколения в поколение — это главная наша задача, поколения XXI века!

2 февраля 1943 года вся страна отмечала знаменательную дату — 70-летие победы Советских войск под Сталинградом.

Когда мы узнали, что в Нижегородской области проводится конкурс «Юные хранители славы нижегородцев», TO не смогли остаться в стороне. Мы, группа экскурсоводов и руководитель нашего школьного музея «Боевой славы» Голубцова Людмила Борисовна, решили создать выставку, посвящённую подвигу советского народа в Великой Отечественной войне, частности Сталинградской битве.



Общими усилиями учеников и учителей мы в помещении нашего музея постарались воспроизвести обстановку того непростого времени. Экспонаты

собирали по крупицам: ктото принёс алюминиевую кружку и ложку, у кого-то нашлась рубаха, а у кого-то сохранилась гармонь. Гордостью выставки стала подлинная немецкая каска. Её нашему музею подарил



выпускник школы Вячеслав Кузнецов. Эта каска проржавела от времени. Следы пуль, которые видны на каске, говорят о том, что у обладателя не было шанса выжить.

Гостям, которые приехали на экскурсию: посмотреть выставку, задать интересующие их вопросы, - всё очень понравилось.



Эксперты отметили наши старания и желание быть услышанными. В итоге в районном конкурсе мы заняли первое место, а в городском - второе.

Хочется сказать огромное спасибо руководителю музея Голубцовой Л.Б.! Это удивительный человек. Она собирает по крупицам страницы истории, оформляет интересные

экспозиции. которые заставляют И нас. экскурсоводов, И наших посетителей прочувствовать, погрузиться в тяжелые для страны героические годы. Когда мы работаем вместе с Людмилой Борисовной, нас покидает чувство не патриотизма. гордости И Наша команда старается передать те чувства и мысли, переполняют нас, которые не только ребятам нашей детям школы, НО И дошкольникам. которые удовольствием приходят к нам на выставку.



Проводя экскурсии, окунаясь В прошлое, МЫ осознали, насколько мужественными, сильными духом были люди, которые, зная, что идут на смерть, не жалели ничего для защиты города, родного всей страны!

Наши герои подарили нам будущее. Так давайте не забывать тех, кто прошёл этот страшный путь войны ради нас – ради будущего поколения. Нам нужно чтить то, что было в прошлом, сохранить ценности настоящего И передать нашим потомкам свободную страну! независимую Помните и цените это! Экскурсовод музея

Рожина Дарья, 8В

### Уроки Мужества



27 февраля нашей прошли уроки школе Мужества, которые были проведены ветеранами Великой Отечественной войны. Увидеть героев прошедшей войны, послушать рассказы, ИΧ проникнуться их настроем это то, чего порой не хватает современным школьникам.

Чувство патриотизма, верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины — то, что ценно в любые времена и в любом уголке мира, то, чему мы можем научиться у наших ветеранов.



Стоим мы на посту, повзводно и поротно. Бессмертны, как огонь. Спокойны, как гранит. Мы — армия страны. Мы — армия народа. Великий подвиг наш история хранит.

### Школьный отряд

### «Боец»

20 февраля в актовом зале состоялось показательное выступление школьного отряда «Боец», посвященное *дию* Защитника Отечества. Руководитель отряда Катков



Андрей Юрьевич рассказал ученикам важности службы в армии. Ученики Полосаев 11A класса Андрей Зарубин И Александр показали приемы боевой подготовки автоматом. C приемами военно-прикладных видов спорта - бокса и самбо познакомили зрителей ученики нашей школы. успешно занимающиеся данными видами спорта, -Болонин Алексей, Симонов Матвей, Романов Никита, Васильев Михаил.



Пусть светит солнце
в мирном небе
И не зовет труба в поход.
Чтоб только на ученьях
солдат в атаку шел
вперед.

#### Жизнь школы

**Библиотечные** уроки



20 февраля в библиотеке имени Лермонтова специалистом по связям с общественностью администрации Автозаводского района T.C. Сухановой была организована встреча учеников 10-11 классов с представителем военкомата полковником Никитиным П.А. В непринужденной обстановке, за чашкой чая Александрович Петр рассказал будущим Отечества защитникам службе в армии.



Сотрудники библиотеки им. Адрианова провели в нашей школе ряд уроков, посвященных Дню Защитника Отечества. Ребята внимательно слушали лекции, с удовольствием поучаствовали в викторинах, вспомнили песни о солдатской службе.

Большое спасибо увлечённым своей работой библиотекарям!

Подбор материалов: Береговая Евгения, 9 Б

### Русский труженик - солдат

Я понимаю слово *труженик* так: это человек, который много и усердно трудится, каким бы видом деятельности он ни занимался, будь он рабочий, крестьянин, учёный.

Труженик никогда теряет бодрости духа, несмотря на все испытания, которые ему приходится преодолевать на своём жизненном пути. Он полон сил, полон веры в то, что его приносит труд пользу людям, но при этом никогда кичится своими не заслугами, не выпячивает перед другими свою значимость.

Просто парень сам собой Он обыкновенный ...

(Твардовский)

«Русский труженик – солдат» – это сочетание заставляет задуматься, наводит на размышления...

Солдат, воин, защитник Отечества... Можно ли его назвать тружеником?.. А почему нет?!

Говоря о войне, мы по привычке вспоминаем имена известных полководцев: Невский, Александр Дмитрий Донской, Петр Первый, А.Суворов, М.Кутузов, Г.Жуков... Их заслуги неоспоримы. Слава о них навсегда сохранится и в анналах истории, и памяти народной. Но только ли полководцы одерживают победу? А те, кто, не думая о себе, о своей жизни, смело воплощает идеи командиров в бою, - они разве не герои?

Простой солдат на войне – это труженик, который изо дня в день делает свою необычную, но такую важную работу - защищает Родину. Он смел, находчив, скромен, верен в дружбе, всегда готов помочь своим товарищам. В нём воплощены характерные черты русского характера и мужчины. настоящего протяжении всей войны он может казаться весельчаком



и балагуром или же, наоборот, молчуном и скептиком, но когда настанет момент истины, он проявляет героизм и находчивость.

Грянул год, пришёл черёд, Нынче мы в ответе За Россию, за народ и за всё на свете (Твардовский)

Русский солдат чувствует свою значимость, и поэтому твёрд В своём стремлении к победе. Он вытерпел многое на поле боя. Он делает на совесть свою работу, при этом не забывая о душе, в любой ситуации оставаясь человеком. «Русский труженик - солдат» - очень правильное, гармоничное сочетание.

Макаров Сергей, 9 Б

### Народная мудрость

Солдат шилом бреется, дымом греется.

Русский солдат сметкой богат, умом порешит, штыком подкрепит.

Где коза прошла, там и солдат пройдет.

Русский солдат не знает преград.

Без смелости не возьмешь крепости.

#### Анекдоты

\*\*\*

- Товарищ военный, мы правильно на станцию идем?
- Да какое там правильно? Голеностоп вихляет, удар стопы нечеткий, да и вообще не в ногу...

\*\*\*

Генерал видит часового на посту с открытым над головой зонтом.

- За всю свою долгую службу ни разу не видел солдата, который бы боялся дождя.
- А я и не боюсь, у меня зонт.

### Наша армия самая сильная, наша армия самая смелая...

#### Наш вернисаж

















### Мы мальчишек поздравляем...

Хоть вы не носите мундира, Но знаем мы, что в трудный час Вы так же, как и все солдаты, Спасёте Родину и нас! Пусть ты и не служил пока,
Ты — стойкий, сильный,
не капризный,
Глаз зорок и тверда рука,
Защитник будущий Отчизны!

А чтобы победить в бою, Ты будь здоровым, умным, бодрым: Учись старательно на «5» И занимайся больше спортом!

### Школьная газета МБОУ СОШ № 125

Ответственный педактоп Аптемьева Н.М. **Над номером работали:** Васильева Н.Е., Береговая Евгения, Макаров Сергей, Рожина Дарья **Адрес редакции:** ул. Пермякова, 26, МБОУ СОШ № 125 Подписано в печать 26.02.2013